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COMPROMISO DE HONOR 
                

Yo, 
………………………………………………………………………………………………………………………… 
al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser 
resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos 
aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona 
responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que 
hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro 
material que se encuentre acompañándolo.  No debo, además, consultar libros, notas, ni 
apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo 
desarrollarlos de manera ordenada.  

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la 
declaración anterior. 

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
      
Firma:            
NÚMERO DE MATRÍCULA: ____________________ PARALELO:  _____ 

 

TEMA 1.- TEORÍA SELECCIONE LA REPUESTA CORRECTA CADA UNA 3 PUNTOS. (30 PUNTOS)  
 

1. ¿Cuál es el principal objetivo de la contabilidad? 
a) Maximizar las utilidades 
b) Elaborar facturas 
c) Proporcionar información financiera relevante  
d) Emitir leyes contables 

 
2. ¿Qué organismo emite las NIIF a nivel mundial? 
a) FASB 
b) IASB  
c) CONAC 
d) IFAC 
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3. La ecuación contable básica es: 
a) Activo = Pasivo 
b) Pasivo = Patrimonio + Ingresos 
c) Activo = Pasivo + Patrimonio  
d) Ingresos = Gastos – Patrimonio 

 
4. Una cuenta de activo, como “Caja”, se incrementa con: 
a) Crédito 
b) Débito  
c) Haber 
d) Ingreso 

 
5. Las cuentas de ingresos tienen naturaleza: 
a) Deudora 
b) Acreedora  
c) Neutra 
d) Mixta 

 
6. La mayorización consiste en: 
a) Clasificar documentos 
b) Registrar asientos en el diario 
c) Transferir saldos del diario al mayor  
d) Preparar estados financieros 

 
7. Una cuenta con saldo deudor indica que: 
a) Sus débitos son menores que los créditos 
b) Sus créditos son mayores que los débitos 
c) Los débitos superan a los créditos  
d) Tiene saldo cero 

 
8. ¿Qué tipo de cuenta es “Ventas de bienes”? 
a) Activo corriente 
b) Ingreso  
c) Gasto 
d) Patrimonio 

 
9. Cuando un ingreso se cobra anticipadamente, se registra como: 
a) Activo corriente 
b) Ingreso realizado 
c) Pasivo  
d) Gasto diferido 

 
10. Los ajustes por servicios devengados, pero no pagados generan: 
a) Disminución de activos 
b) Aumento de ingresos 
c) Aumento de pasivos  
d) Aumento de patrimonio 
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TEMA 2.- PREPARACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS (35 PUNTOS)  
La empresa Club ESPOL S.A. tiene el siguiente Balance de Comprobación de Saldos al 31 de 
diciembre del 20X1. 

CLUB ESPOL S.A. 
BALACE DE COMPROBACIÓN 

AL 31 DE DICIEMBRE DEL 20X1 
EN UNIDADES DE DÓLARES 

  SALDOS 

CUENTA DEUDOR  ACREEDOR 

CAPITAL SOCIAL                       3.000.000,00  

AMORTIZACIÓN ACUMULADA DE MARCAS             6.000,00  

COSTO DE VENTAS DE ARTÍCULOS VENDIDOS  1.300.000,00    

DETERIORO ACUMULADO DE CUENTAS Y DOCUMENTOS 

POR COBRAR 

            5.000,00  

PRÉSTAMOS BANCARIOS         230.000,00  

VENTAS DE BIENES      2.700.000,00  

DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE EQUIPOS DE 

COMPUTACIÓN 

               200,00  

DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE VEHÍCULOS             2.300,00  

REMUNERACIONES (ÁREA ADMINISTRATIVA)       51.000,00    

BANCOS   1.100.000,00    

INTERESES VENCIDOS POR PAGAR             2.000,00  

INVENTARIOS DE MERCADERÍAS  1.900.000,00    

SERVICIOS BÁSICOS (ÁREA ADMINISTRATIVA)            200,00    

INTERESES FINANCIEROS (DEVENGADOS)         2.200,00    

CUENTAS POR COBRAR CLIENTES  1.900.000,00    

PUBLICIDAD Y PROPAGANDA PAGADA POR ANTICIPADO       20.000,00    

CUENTAS POR PAGAR PROVEEDORES         411.500,00  

PÉRDIDAS POR DETERIORO DE CUENTAS Y DOCUMENTOS 

POR COBRAR 

        5.000,00    

VEHÌCULOS       31.000,00    

DEPRECIACIÓN DE EQUIPOS DE COMPUTACIÓN (ÁREA 

ADMINISTRATIVA) 

           200,00    

DEPRECIACIÓN DE VEHÍCULOS (ÁREA DE VENTAS)         2.300,00    

OBLIGACIONES AL IESS POR PAGAR             4.800,00  

PUBLICIDAD Y PROPAGANDA            900,00    

EQUIPOS DE COMPUTACIÓN         3.000,00    

AMORTIZACIÓN DE MARCAS         6.000,00    

MARCAS       35.000,00    

BENEFICIOS SOCIALES (ÁREA ADMINISTRATIVA)         5.000,00    

TOTALES  6.361.800,00     6.361.800,00  

SE PIDE:     
Preparar el Estado de Resultados Integral (17,5 Puntos) y el Estado de Situación Financiera 
(17,5 Puntos). 
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TEMA 3.- EJERCICIO DE TRANSACCIONES CONTABLES EN UNIDADES DE DÓLARES (35 
PUNTOS / 3,5 CADA TRANSACCIÓN) 

Efectúe los asientos contables en cada caso analizado en las fechas 
indicadas. 

  

CASO 1             

01-ene-20X1 Se registra la adquisición de un vehículo con trasferencia 
bancaria.   El vehículo se está comprando para el sector 
ventas.  La fecha de activación del vehículo es la misma que la 
de la adquisición. 

   30.000,00  

31-ene-20X1 Se registra la depreciación del vehículo por el mes de enero 
del 20X1. 

  

F/ activación:   01-ene-20X1       

Costo del vehículo       30.000,00        

Vida útil en años:   10       

Vida útil en meses:   120       

Valor residual  10%       3.000,00        

Importe depreciable       27.000,00        

Depreciación anual         2.250,00        

Depreciación mensual            187,50        

              
CASO 2             
01-mar-20X1 Se adquiere a la empresa QEW S.A. una marca comercial a 

crédito por 15 días. 
   40.000,00  

              
15-mar-20X1 Se cancela con transferencia bancaria la cuenta pendiente 

de pago a la empresa QEW S.A.     
              
31-mar-20X1 Se registra la amortización de la marca comercial por el mes 

de marzo del 20X1.   

Fecha adquisición   01-maz-20X1       

Costo del activo intangible     40.000,00        

Valor residual   0       

Importe amortizable       40.000,00        

Vida útil en años   5       

Vida útil en meses   60       

Amortización anual   8.000,00       

Amortización mensual            666,67        
              
CASO 3             
01-abr-20X1 Se contrata una póliza de seguro para los vehículos del sector 

ventas con vigencia de un año a partir del 1 de abril/20X1, con 
Aseguradora SDF S.A. Cía. Ltda.  Se cancela con Cheque. 

   15.000,00  
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30-abr-20X1 Se registra el gasto devengado del seguro de vehículos por el 
mes de abril del 20X1.   

Póliza de seguro a 1 año       15.000,00        

Valor mensual   $1.250,00       

              

CASO 4             
01-jun-20X1 Se recibe un préstamo bancario.  El Banco realiza un crédito 

en la cuenta corriente de la empresa, por lo expuesto se 
incrementó el saldo en la cuenta corriente.    

 900.000,00  

  i%      14%     

  plazo   12 meses     

              

30-jun -20X1 Se reconocen los intereses devengados del mes de junio del 20X1  

Intereses = 
  
900.000,00  x 14,00% x 30 

        360     

              

Intereses =     10.500,00          

              
CASO 5             

31-dic-20X1 Se ha determinado por primera vez un deterioro en la cartera 
de Cuentas y Documentos por Cobrar Comerciales.  El valor 
calculado por deterioro empleando el método analítico o 
antigüedad de saldos asciende a: 

     6.000,00  

 


